

О Великой Отечественной войне я знаю по книгам, фильмам и по рассказам родителей, бабушки и дедушки. Война — это самое страшное, что может случиться в судьбе человека и страны. Потоками крови и слёз была омыта наша земля. Немцы планировали молниеносную войну (блицкриг). Но благодаря стойкости и мужеству нашего народа стратегия «блицкрига» рухнула. Нашей Родине удалось выстоять и победить. Нет в нашей стране семьи, судьба которой не прошла бы через испытания в Великой Отечественной войне.

Думая о войне, я думаю о своих прадедушках и прабабушках, которых я никогда не видела, потому что они умерли задолго до моего рождения. Моему прадедушке Толстову Николаю Ксенофонтовичу было сорок пять лет, когда началась война. Он жил со своей семьей в селе Рассказово Тамбовской области. Работал в колхозе плотником, увлекался пчеловодством и был мастер на все руки. У них с прабабушкой, Ксенией Афанасьевной, было пятеро детей. Когда началась война, самому младшему сыну, моему дедушке, было 2 года. Прадедушка ушёл на фронт в ноябре 1941 года. Прадедушка храбро воевал. Он был стрелком миномётной батареи. В 1944 году, в ходе наступательных боёв на территории Могилёвской области, прадедушка был дважды награждён медалями «За отвагу». 14 августа — за то, что работая за двух номеров, несмотря на артобстрел, обеспечил интенсивное ведение огня и расчёт уничтожил 13 фашистов. А 21 августа 1944 года, в бою под деревней Гробовы, добровольно вызвался починить линию связи под сильным огнём фашистов и устранил 8 прорывов. За этот подвиг он был награждён второй медалью «За отвагу». В конце войны прадедушка был тяжело ранен в голову. Если бы пуля прошла на один миллиметр ближе к виску, то он бы погиб. Но прадедушке повезло. Он долго лечился в госпитале и вернулся домой только в сентябре 1946 года. После войны Николай Ксенофонтович продолжал работать в колхозе. Но ранение серьёзно подорвало его здоровье. Умер он в 1953 году.

Мой прадедушка Рюкин Иннокентий Иванович жил с семьёй в Тайшете Иркутской области. Он ушёл на фронт в январе 1942 года. Ему было 38 лет. Прабабушка, Рюкина Ольга Павловна, осталась одна с двумя детьми. Моя бабушка была младшей, ей было 2 года. Мой прадедушка был старшим сержантом медицинской службы. Под огнём противника он выносил с поля боя наших раненых бойцов с их личным оружием, оказывал им медицинскую помощь и организовывал их эвакуацию. Иннокентий Иванович имеет боевые награды. Во время боёв в феврале 1944 года под деревне Сухлово Порховского района Ленинградской области прадедушка под сильным артиллерийско — миномётным огнём вынес с поля боя 19 бойцов и офицеров. Был награждён медалью «За боевые заслуги». А в период наступательных боёв с 30 марта по 4 апреля 1944 года в районе деревни Трегубово Островского района Ленинградской области был награждён орденом «Славы 3 степени». Он умело организовал работу по выносу всех раненых бойцов и сам, будучи ранен и истекая кровью, вынес 15 бойцов и 2 офицеров с оружием. После войны прадедушка вернулся в Иркутскую область и работал на химическом комбинате в городе Свирске. Умер в 1970 году.

Мой прадедушка Линичев Павел Иванович до войны работал шофёром. Ушёл на фронт в августе 1941 года. В сентябре 1941 года он пропал без вести. Прабабушка, Екатерина Ивановна, осталась одна с двумя детьми. Моему дедушке исполнилось два годика, а его сестричка родилась 28 июня 1941 года. Всю войну бабушка проработала в совхозе, в Талдомском районе Московской области. Было очень тяжело, часто приходилось работать на лесозаготовках. А это очень тяжёлый мужской труд. После войны здоровье бабушки не восстановилось. Она очень много болела и умерла в 1962 году.

Семья маминой мамы до войны жила на Украине, в городе Глухове Сумской области. 7 сентября 1941 года, Глухов был оккупирован немецкими войсками. Прадедушка, Куприк Николай Моисеевич, ушёл на фронт в июле 1941 года и прабабушка, Куприк Зинаида Михайловна, даже не знала, что уже в сентябре он пропал без вести. Она осталась одна с четырьмя детьми. Моя бабушка была младшей, ей был один год. Прабабушка была вынуждена уехать в село и попытаться сохранить жизнь детям.

В городе с первых дней оккупации начались расстрелы. Расстреливали поодиночке и целыми семьями. Только на протяжении нескольких ночей в ноябре 1942 г. фашисты схватили 820 мирных жителей, вывезли их в урочище Борок и расстреляли. В числе расстрелянных были родители мужа бабушкиной сестры. Их ночью увезли из дома. Ему было одиннадцать лет, и он остался один со старенькой бабушкой. Всего в период оккупации в Глухове замучено более 13 тыс. человек. 940 юношей и девушек вывезено на каторгу в Германию. Стремясь запугать население, фашисты соорудили в центре города виселицу и казнили советских патриотов. Но город не думал повиноваться врагу. На Глуховщине с сентября 1941 по февраль 1942 действовал партизанский отряд под командованием П. Л. Кульбаки, с февраля 1942 — партизанские соединения под командованием С. А. Ковпака и др. известных руководителей партизанского движения. Партизаны Глуховщины приняли участие в рейдах по территории Беларуси, Правобережной Украине, Карпат (где понесли большие потери), Польши. В январе 1943 г. для замены партизан, которые отправились в рейд, был создан второй партизанский отряд под командованием И. С. Чайки, а после его гибели В. И. Чубуна. Только бойцами этого отряда было уничтожено более 500 оккупантов, подорвано 14 железнодорожных мостов, пущено под откос несколько эшелонов с гитлеровцами, подорвано несколько десятков автомашин с грузом и живой силой врага. Многие партизаны отдали жизнь за Родину и умерли от ран в послевоенные годы.

В партизанском отряде воевал муж сестры моей прабабушки, Родителей Иван Тихонович. Он награждён орденом Красной Звезды за то, что отряд под его командованием сутки, стоя по грудь в болоте, прикрывал отход партизан. В городе Глухове действовала подпольная группа, руководителем которой был молодой лейтенант О. Г. Бойко, его заместителем — актер глуховского театра О. И. Мостипан. 26 апреля 1943 г. при подготовке взрыва в местном театре, где должны были состояться сборы гитлеровцев, группа была арестована. 6 мая, после жестоких истязаний, подпольщиков расстреляли вместе с другими патриотами. На территории Глуховского района находился в Глуховский концлагерь, где были убиты и замучены 12 015 военнопленных. 30 августа 1943 года советские войска отвоевали город. В честь освобождения города от фашистов 1 сентября в Глухове празднуется День города.

Великая победа далась нам ценой невероятных усилий и бесчисленных жертв. Советские люди смогли отстоять свою страну в неравной битве. Их патриотический дух сломил мощь противника. Память о подвигах близких людей, людей из твоей семьи, служит первым шагом к изучению истории своей страны. Нужно помнить своих близких людей и гордиться ими. Я горжусь, что близкие мне люди защищали Родину и приближали мир.